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Београд - Документационо-информативни центар Веритас саопштио је поводом 19.
годишњице хрватске операције Масленица да до данас нико није процесиран за злочине
над Србима у тој акцији у којој је убијено 348 војника и цивила, од којих од којих 35 жена
и троје деце старости до 12 година.

  

- Операцију Масленица планирали су и извели Јанко Бобетко, Анте Готовина, Анте Росо,
Мирко Норац и Младен Маркач, уз знање и одобрење Фрање Туђмана, а начелник
артиљерије сектора Велебит био је Агим Чеку, од чијих је граната услед неселективног
гранатирања општина Бенковац и Обровац страдало највише цивила - навео је
председник Веритаса Саво Штрбац.

  

Штрбац је додао да су у акцији која је почела 22. јануара 1993. године највише страдала
српска села Ислам Грчки, Кашић и Смоковић, као и етнички мешовита села Мурвица,
Црно, Земуник Горњи, Пољица и Ислам Латински.

  

- Срби из тих села су убијени, прогнани или одведени у затворе и логоре. Њихова богата
имања су опљачкана, опустошена и уништена, а културни споменици гробља и цркве
девастирани, оскрнављени или порушени - навео је Штрбац.

  

Председник Веритаса је додао да су међу уништеним споменицима и црквама и Двори
ЈанковићСтојана у Исламу Грчком, са црквицом светог Георгија из 1675. године, у којој је
сахрањен књижевник Владан Десница, као и Црква светог Георгија у Смоковићу из
1567. године и Црква светог Илије из 1872. године у Кашићу.

  

Штрбац је навео да се један од тежих злочина у тој акцији догодио на превоју Мали Алан
на Велебиту, у непосредној близини осматрачнице УНПРОФОР-а, када су хрватски
специјалци "мучки, из заседе", убили и масакрирали 22 припадника Српске војске
Крајине са подручја Грачаца. Веритас је подсетио да је акција Масленица спроведена у
току реализације Венсовог плана којим је бивша Република Српска Крајина годину дана
раније стављена под заштиту мировних снага Уједињених нација (УНПРОФОР) и да је то
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била "трећа агресија Хрватске на заштићено подручје УН".

  

- Иако је агресија извршена на заштићену зону УН-а и пред очима многобројних
припадника УНПРОФОР-а, до сада ни пред међународним ни пред домаћим судовима
нико није процесиран за злочине над Србима почињене у тој акцији - навео је Штрбац.

  

(Бета)
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